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Raport

       Cercetarea arheologică preventivă efectuată în anul 2009 a avut ca scop salvarea vestigiilor arheologice
apărute în zona afectată de construcţia unei case familiale. Situl era cunoscut din anii anteriori, în acest punct
efectuându-se cercetări preventive în anul 2006. Investiţia fiind efectuată în zona de protecţie a sitului am
efectuat iniţial o supraveghere arheologică în cursul căruia au fost observate urme arheologice. Astfel s-a
indus necesitatea efectuării unei cercetări preventive. În cadrul acestui raport vom prezenta metodologia de
cercetare, descrierea tehnică a săpăturii, prezentarea complexelor identificate în săpătură şi a principalelor
artefacte descoperite.

       Din punct de vedere geografic, localitatea Marca este amplasată în Depresiunea Şimleului, aşezarea de
la Primăria Nouă fiind situată pe terasa înaltă din partea stângă a văii Barcăului.

       În anul 2006 odată cu lucrările de construcţia sediului nou pentru Primăria Marca au fost efectuate
cercetări arheologice preventive, constatându-se existenţa în zonă a unor aşezări atribuite grupului Pişcolt din
neolitic, epocii bronzului şi evului mediu timpuriu. Din cercetările de teren din anul 2003 se ştia că în acest
perimetru a existat şi o aşezare Tiszapolgar.

       Cercetarea a avut drept obiectiv principal salvarea vestigiilor arheologice şi eliberarea terenului de
sarcină arheologică pe suprafaţa delimitată de viitoarea construcţie, stabilirea stratigrafiei sitului şi
colectarea cât mai multor informaţii despre tipul de habitat.

       În acest perimetru este greu a se vorbi de o stratigrafie, având în vedere existenţa unor alte construcţii
care au fost dărâmate şi care în momentul ridicării lor în anul 1965, au distrus aproape în totalitate zona
locuită în preistorie. În general sub nivelul de dărâmătură de aproximativ 0,30-0,40 m a urmat sterilul galben
în care s-au conturat cele trei complexe dintre care C2 s-a dovedit a fi modern.

       C.1/2009 - groapă, surprinsă pe o mică suprafaţă în unul dintre şanţurile de fundaţie restul complexului
intrând sub o anexă. Au fost recoltate fragmente ceramice aparţinând culturii Tiszapolgar A.

       C.2/2009 - groapă modernă

       C.3/2009 - groapă de formă ovală, umplutură puternic pigmentată cu cărbune şi chirpic, este posibil să
aparţină perioadei medievale timpurii (sec. XI-XIII).

       Cercetările cu caracter preventiv derulate în acest sit în anul 2009 s-au soldat cu descoperirea unui
număr de două complexe împreună cu materialul arheologic aferent. Situl era cunoscut anterior pentru
descoperirile aparţinând grupului Pişcolt din neolitic dar şi prin descoperirile Tiszapolgar, în anii anteriori la
construcţia Căminului Cultural din localitatea fiind identificate fragmente ceramice aparţinând acestei
culturi. Descoperiri de acest tip aduc un plus de lumină în evaluarea dezvoltării comunităţilor eneolitice din
zonă, mai ales în contextul în care la mică distanţă de acest sit se află situl de la Porţ/Suplacu de Barcău
„Corău" care prin ultima etapă de existenţă eneolitică Suplac III indică trecerea spre cultura Tiszapolgar.
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       Pe baza cercetărilor efectuate în anul 2009 avem indicii despre întinderea sitului de la Marca „Primăria
Nouă", dar din păcate alte cercetări în zonă vor fi îngreunate de existenţa caselor de locuit. Cunoaştem azi că
în acest sit locuirea a început în perioada neolitică prin comunităţile grupului Pişcolt, continuată mai apoi de
cele Tiszapolgar şi de cele ale comunităţilor epocii bronzului (grupul cultural Cehăluţ). Ultima locuire pare
să aparţină comunităţilor evului mediu timpuriu sec VII-IX şi XI-XIII.
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